Gmund, 27. Januar 2010 Kla

Neuzulassung des Fluggeländes „Hochzellberg“ gem. § 25 LuftVG

Liebe Flugsportfreunde,

nach jahrelangem Tauziehen mit Forst und Naturschutz konnte der DHV jetzt endlich die luftrechtliche Erlaubnis für den „Hochzellberg“ erteilen. 

Das neue Gelände befindet sich in für den Naturschutz besonders sensiblen Bereichen (FFH – Gebiet und Landschaftsschutzgebiet). Voraussetzung für die Schneise war die Aufnahme von naturschutzfachlichen Auflagen. Ansonsten hätte das Projekt niemals realisiert werden können. Dies beinhaltet unter anderem folgende Naturschutzaspekte:

· Flugbetrieb nur zw. 1.4. und 30.9. eines jeden Jahres

· Täglicher Flugbetrieb bis max. 1 Stunde vor Sonnenuntergang

· Max. Höhen über Schutzgebieten

· Zufahrt nur mit Erlaubnis des Forstamtes – ansonsten zu Fuß

· Keine Vergrößerung der Schneise

Vor allem in der Anfangszeit werden wir daran gemessen, ob die vereinbarten Auflagen eingehalten werden. Daher die dringende Bitte an alle Piloten, die Regeln unbedingt einzuhalten. 

Ende des Jahres hatten wir gemeinsam das Gelände besichtigt und uns zum Flugbetrieb auf eine Art Erprobung verständigt. Die Flugsaison 2010 dient der praktischen Erprobung des Flugbetriebes. Für die Drachen soll zunächst eine kleine Rampe gebaut und erprobt werden. Gleitschirme können unterhalb des Weges und auf dem Forstweg aufgezogen und gestartet werden. Zum Ende der Saison kann dann gemeinsam über weitere Maßnahmen entschieden werden.

Unterhalb des Startplatzes befinden sich Felsen. Daher ist eine Einweisung der Piloten und eine Startabbruchlinie vorgeschrieben. Ein Überschießen des Schirms in der Startphase ist unbedingt zu vermeiden. 

Wir wünschen Euch eine erfolgreiche Flugsaison 2010. Gerne stehen wir Euch für Rückfragen zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen

Björn Klaassen

DHV Flugbetrieb

